Finanzbuchhaltung
Bestandskonten (ohne Umsatzsteuer)

1. Aufgabe

Bearbeiten Sie die Aufgabe in der tiblichen Reihenfolge (Einrichten der Konten, Buchen der Geschiftsvorfille im

Grundbuch und Hauptbuch, Abschluss der Konten).

Ein Unternehmen hat am Ende des Geschéftsjahres 01 mittels Inventur die folgenden Schlussbestande ermittelt:

Grundstiick mit Betriebsgebaude 310.000,00 €
Technische Anlagen und Maschinen 170.000,00 €
Rohstoffe 30.000,00 €
Forderungen aLuL 35.000,00 €
Kassenbestand 5.000,00 €
Bankguthaben 55.000,00 €
Eigenkapital ?
Verbindlichkeiten gegeniiber Kreditinstituten 20.000,00 €
Verbindlichkeiten aLuL 46.000,00 €
Bestandskonten: siehe oben

Er6ffnungs- und Abschlusskonten:  Eréffnungsbilanzkonto, Schlussbilanzkonto

Insgesamt werden einschliefilich der Er6ffnungsbilanz 12 Konten benétigt.

Geschiftsvorfille des Geschiftsjahres 02
Vorsteuer und Umsatzsteuer sind nicht zu beriicksichtigen!

(01) Das Unternehmen tiberweist eine Lieferantenrechnung 11.300,00 €
(02) Das Unternehmen kauft Rohstoffe auf Ziel 7.200,00 €
(03) Ein Teil der Kreditschulden wird durch Uberweisung beglichen  5.000,00 €
(04) Ein Kunde bezahlt seine Rechnung durch Bankiiberweisung 5.200,00 €
(05) Bareinzahlung auf dem Bankkonto 2.200,00 €

Tragen Sie die Buchungssitze in der Tabelle ein:

Nr. |Konto Betrag Soll Betrag Haben
01

an
02

an
03

an
04

an
05

an
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Finanzbuchhaltung
Bestandskonten (ohne Umsatzsteuer)

1. Aufgabe (Losung)

Bilanzsumme am Ende des Jahres 01: 605.000,00 €
Eigenkapital am Ende des Jahres 01: 539.000,00 €
Buchungssitze
(01) Verbindlichkeiten aLuL 11.300,00 €
an Bank 11.300,00 €
(02) Rohstoffe 7.200,00 €
an Verbindlichkeiten aLuL 7.200,00 €
(03) Verbindlichkeiten gegeniiber Kreditinstituten 5.000,00 €
an Bank 5.000,00 €
(04) Bank 5.200,00 €
an Forderungen aLuL 5.200,00 €
(05) Bank 2.200,00 €
an Kasse 2.200,00 €
Schlussbilanzkonto
Soll Schlussbilanzkonto Jahr 02 Haben
Grundstiicke / Gebaude 310.000,00 € Eigenkapital 539.000,00 €
Technische Anlagen und Maschinen 170.000,00 € | Verbindlichkeiten ggii. Kreditinstituten 15.000,00 €
Rohstoffe 37.200,00 € Verbindlichkeiten aLul 41.900,00 €
Forderungen aLuL 29.800,00 €
Kasse 2.800,00 €
Bank 46.100,00 €
Summe 595.900,00 € Summe 595.900,00 €
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